

事关平台收费校园餐监管……市场监管总局作出回应

新华社消息 规范平台收费、切实加强校园餐安全监管……围绕近期社会关注的热点问题,在市场监管总局9月9日举行的三季度例行新闻发布会上,市场监管总局新闻发言人王秋苹进行回应。

王秋苹表示,随着平台生态日趋复杂,平台收费规则、收费标准“任性随意”等问题,制约了平台内中小微经营主体的发展空间。平台向商户收取的佣金、抽成、会员费、技术服务费、推广费等,虽属合理商业模式,但不能“想收就收、说涨就涨”,必须加以规范、纳入正轨。

王秋苹介绍,市场监管总局今年7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》,旨在规范平台收费、保障各方权益、促进健康发展,明确平台收费必须坚守“公平、合法、诚信”底线,强调保障商家知情权和选择权,鼓励平台让利,切实为中小微经营主体减负。

每逢开学季,市场监管部门都会发布关于校园餐监管的相关举措和专项行动安排,今年推出了哪些实际举措?

王秋苹介绍,今年开学以来,市场监管部门紧盯三大重点加强监

管:“一看”校长履职是否认真。开学第一周,校长是否陪好第一餐;是否开学一个月内在食堂开办公会,现场解决问题;是否着力改善食堂设备设施和就餐环境。“二查”进货查验是否严格。查学校是否执行这些查验制度,查食品原料验收是否专人专岗,查餐食留样是否规范到位。“三督”加工过程是否规范。督促学校严格把关原料贮存、病媒生物防治、加工制作、设备清洁维护、餐饮用具清洗消毒等关键节点。

针对开学季儿童玩具、文具、校服等产品进入消费高峰,市场监管

部门如何加强相关安全隐患排查?

王秋苹介绍,一是紧盯上海、江苏、浙江等儿童和学生用品产业集聚区,严把准入关。对食品、玩具、护眼台灯等重点品类,严格执行工业产品生产许可证和强制性产品认证管理。二是联合教育部门开展产品质量安全隐患排查,净化校园周边环境,严查来源不明、标签不规范的产品。三是督促指导各大电商平台针对捏捏乐、水晶泥等解压网红玩具等产品加大监测力度,加强网售儿童和学生用品的监督抽查。

(赵文君)



消费市场运行稳

9月10日,消费者在山东省枣庄市一家超市选购商品。国家统计局9月10日发布数据显示,8月份,消费市场运行总体平稳,全国居民消费价格指数(CPI)环比持平,同比下降0.4%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅连续第四个月扩大。(据新华社报道)

以军空袭多哈

以色列说,9月9日对在卡塔尔首都多哈的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层成员进行“精准打击”,以方行动引发国际社会强烈谴责,作为以色列盟友的美国也表达不满。

常言道:两军交战,不斩来使。以色列打击在卡塔尔的哈马斯目标显然破坏了不成文的“规矩”。从事后各方反应看,此次突袭事件引发各方震惊有五大原因。

斡旋国遭袭史无前例

据多家媒体报道,此次袭击发生时,哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新加沙停火方案。新一轮巴以冲突爆发以来,卡塔尔成为以色列和哈马斯就释放被扣押人员、结束冲突等问题进

行间接谈判的主要斡旋方。分析人士指出,当事方在斡旋国谈判停火方案时遭到另一当事方袭击,这是史无前例的。

以方打完后立即承认

美国拜登政府的国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克在美国有线电视新闻网(CNN)撰文说,对以色列袭击卡塔尔的哈马斯目标不感到意外,因为自冲突爆发以来,以色列多次明确表示,不论哈马斯领导人在哪里,以色列都会对其采取行动。但令人震惊的一点是,这次以色列打完就承认了。

不顾被扣人员安危

分析人士指出,以色列一直要求哈马斯释放其扣押的以色列人,但以方此次袭击却置被扣押人员

五大原因震惊世界

的安危于不顾,增加其获释前景的不确定性。

在中东引发政治冲击波

美联社报道说,以色列此举在中东地区引发政治冲击波,并引发人们对美国能否对盟友提供安全保障的怀疑。

事发后,卡塔尔表示保留对这一公然袭击作出回应的权利,将采取一切必要措施予以回应。这引发外界对该国稳定局势能否维持的担忧。

美国白宫新闻秘书莱维特9日表示,袭击发生后,总统特朗普与内塔尼亚胡和卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆分别进行电话交谈。与塔米姆通话时,特朗普保证类似事件不会在卡塔尔境内再次发生。

美国负责中东事务的前情报

官员乔纳森·帕尼科夫说,这次袭击将从根本上强化整个阿拉伯世界当前的看法,即“以色列才是中东地区最大的不稳定因素”。

暴露美国无力阻止以色列

据CNN报道,特朗普在以色列发动袭击稍早前才获悉消息,尽管特朗普立即指示美国中东问题特使威特科夫将袭击消息告知卡塔尔,但卡方已没有时间应对。

有分析认为,当前态势表明美国无力约束以色列,内塔尼亚胡基本上是“放手推动加沙战争”。

“美国根本不可靠。海湾国家在回应针对卡塔尔袭击的同时,需要大力推动建立地区秩序,以免沦为以色列手中的又一枚棋子。”有关专家表示。

(据新华社报道)